
Z FILOZOFICKÉHO ŽIVOTA

DISKUSIA O METODIKE VEDECKOATEISTICKEJ VÝCHOVY

Viaceré významné dokumenty politické
ho diania posledných mesiacov, akým bol 
napr. nový program KS S S a uznesenie 
ÚV KSČ o práci medzi mládežou z no
vembra 1961, podčiarkli osobitnú dôleži
tosť ideologickej práce, vzdelávania a vý
chovy ľudí v období rozvinutej výstavby 
socializmu. Okrem iného poukázali aj na 
význam boja proti rozliqným prežitkom 
kapitalizmu, z ktorých najmä náboženské 
prežitky v mysli ľudí predstavujú nemalú 
prekážku pri rozširovaní a prehlbovaní 
socialistického uvedomenia pracujúcich.

V snahe reagovať na tieto potreby náš
ho života usporiadal Filozofický ústav SAV 
(oddelenie vedeckého ateizmu) v dňoch 
18. — 19. januára t. r. diskusiu o problé
moch metodiky vedeckoateistickej výchovy. 
Na diskusii sa zúčastnilo vyše 30 vedec
kých, pedagogických a iných verejne čin
ných pracovníkov zo Slovenska a Čiech, 
ktorí sa bližšie zaoberajú touto súčasťou 
výchovy k vedeckému svetovému názoru.

Po úvodnom referáte na tému Podmien- 
ky existencie náboženských prežitkov v so
cializme a ich prekonávanie odzneli ko
referáty k niektorým teoretickým problé
mom vedeckoateistickej výchovy a o do
terajších skúsenostiach z tejto činnosti 
v závodoch, v školách a na dedine.

Na diskusii sa zúčastnilo 12 účastní
kov; diskutovali o viacerých otázkach teo
retických (poňatie ateizmu, hodnotenie spo
ločenskej funkcie náboženstva, vzťah ume
nia a náboženstva, otázky citov a morálky
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vo vzťahu k náboženskému cíteniu), ako 
aj praktických (svetonázorová výchova žien- 
matiek mimo pracovného procesu, činnosť 
aktívov pre občianske záležitosti, indivi
duálna práca medzi veriacimi ľudmi, vý
znam živého príkladu brigád socialistickej 
práce, príprava odborných kádrov pre úsek 
vedeckého ateizmu a i.).

Priebeh diskusie presvedčivo ukázal naj
mä na potrebnosť výmeny poznatkov a 
skúseností, ktorých teoretické ujednotenie 
a tvorivé prenášanie do praxe je nevyhnut
ným predpokladom pre ďalšiu úspešnú čin
nosť na. tomto dôležitom úseku našej sveto
názorovej výchovy. Zo živej diskusie, ktorá 
sa rozvinula najmä okolo otázky poňatia 
ateizmu a ateistickej výchovy a jej perspek
tív v najbližších rokoch, účastníci si od
niesli pre ďalšiu svoju prácu mnoho 
podnetných námetov; teoretických pracovní
kov diskusia upozornila na niektoré prob
lémy, ktoré ešte nie sú doriešené a sú 
nástojčivo aktuálne. Kladom tohto podu
jatia je napokon skutočnosť, že prednesené 
referáty i diskusné príspevky tvoria ob
siahly a zaujímavý materiál, ktorý bude 
jadrom pripravovaného sborníka SAV 
o otázkach poňatia a metodiky vedecko
ateistickej výchovy v súčasnom období 
u nás. Týmto sborníkom dostane sa čo 
do obsahu nová pomôcka do rúk širokého 
okruhu všetkých, ktorí sa aktívne zúčast
ňujú na vytváraní socialistického ideovo- 
morálneho profilu nášho ľudu.
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